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Ata da Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 23 de abril de 2020 - 
 

 

 

 

 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, por vídeo 

conferência em virtude da orientação do Ministério da Saúde e da Organização Mundial da Saúde – 

OMS na adoção do distanciamento/isolamento social no combate à pandemia do COVID-19 às 

14h18min realizou-se a Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a Presidência on line do Vereador Hugo Di Lallo, secretariado pelos Vereadores: 

Silvio César de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da 

Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Na sequência, o Senhor 

Presidente informou que se encontrava na Mesa Diretora, os BALANCETES DA RECEITA 

RECEBIDA E DESPESAS REALIZADAS DOS MESES DE FEVEREIRO E MARÇO DE 

2020. Logo após, a ata da Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente do 

Senhor Prefeito. A pedido do Vereador ALDER FERREIRA VALADÃO, e com a consonância 

dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. Por questões de problemas 

técnicos na transmissão, às 14h18min o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 2 (dois) minutos. 

Retornado os trabalhos às 14h20min, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador ALDER FERREIRA 

VALADÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado 

Expediente. O Senhor Presidente determinou o arquivamento dos Expedientes do Senhor Prefeito e 
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de Diversos e informou que estarão digitalizados e a disposição dos Senhores Vereadores no 

sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Ato contínuo e a pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Projeto apresentado. PROJETO DE 

LEI Nº 41, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Institui a 

reabertura das academias como atividade essencial a saúde, como forma de prevenção às doenças 

cardíacas e respiratórias, observadas as regras instituídas pela associação da categoria”. Concluída a 

leitura o Senhor Presidente encaminhou o Projeto às Comissões. A seguir a pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário realizou a chamada nominal dos Senhores Vereadores para a 

leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 392/2020 Indica ao Executivo, a realização de mutirões Bairro a 

Bairro para intensificar e conscientizar a população sobre a importância da vacina contra a febre 

amarela, Indicação nº 393/2020 Indica ao Executivo, as providências necessárias para mobilizar as 

Secretarias Municipais, instituições de Ensino, Corpo de Bombeiros e entidades civis e organização 

para a realização de uma ação mais efetiva no combate ao mosquito transmissor da dengue no 

Município de Itanhaém, Indicação nº 400/2020 Indica ao Executivo, os serviços de manutenção da 

sinalização de trânsito horizontal, faixa de pedestre, nas principais avenidas de nossa cidade, 

Indicação nº 401/2020 Indica ao Executivo, junto Secretaria de Saúde, a campanha SETEMBRO 

AMARELO de conscientização da prevenção ao suicídio no Município de Itanhaém, Indicação nº 

402/2020 Indica ao Executivo, a campanha para conscientização da cidade sem lixo, em nosso 

Município. VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 425/2020 Indica ao 

Executivo, necessidade de notificação a proprietário de casa lograda à altura entre os números 250 e 

218 - em frente ao número 247 - da Rua Arlindo Betio, Jardim Corumbá, para construção de muro e 

manutenção da mesma, Indicação nº 426/2020 Indica ao Executivo, a criação de faixa/ciclovia em 

toda a extensão da Avenida Flácides Ferreira - Bairro Gaivota, Indicação nº 427/2020 Indica ao 

Executivo, a instalação de redutores de velocidade (tipo lombada) em toda a extensão que 

compreende o trecho entre ponto situado à altura de número 2470 da Avenida Marginal, Bairro 

Jardim Suarão, e à altura de número 496 da Rua Marginal 3, Bairro Santa Terezinha; ambas as vias 

lado praia, Indicação nº 428/2020 Indica ao Executivo, o serviço de recapeamento de pavimento 

asfáltico em toda a extensão da Estrada Gentil Perez, Bairro Jardim Umuarama, Indicação nº 

429/2020 Indica ao Executivo, o serviço de Tapa Buraco, altura 7144 da Avenida Governador 

Mário Covas Júnior; Bairro Jardim das Palmeiras. VEREADOR DIOMÁRIO DE SOUZA 
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OLIVEIRA: Indicação nº 412/2020 Indica ao Executivo a realização dos serviços de limpeza e 

manutenção na Avenida da Nova Orla da Praia, na região do loteamento "Nova Itanhaém", 

conforme especifica, Indicação nº 413/2020 Indica ao Executivo, o serviço de substituição das 

lâmpadas queimadas nos postes existentes na Avenida Mário Covas, no bairro Cibratel, conforme 

especifica, Indicação nº 414/2020 Indica ao Executivo, a manutenção do calçamento da "orla", 

próximo ao Centro de Convenções Miguel Reale, Bairro Praia dos Sonhos, conforme especifica. 

VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação 

nº 395/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada na área interna e externa do Campo 

de Futebol São José, localizado na Rua Manoel Louzada no Bairro Tropical, Indicação nº 396/2020 

Indica ao Executivo, o serviço de manutenção e instalação de tampa de bueiro (boca de lobo) 

situado à altura do número 263, da Rua Arnaldo Baena Fernandes, no Bairro Belas Artes, 

Indicação nº 397/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento, bem 

como o término do calçamento da Rua José Augusto Rodrigues, localizada no Bairro Parque 

Novaro, Indicação nº 398/2020 Indica ao Executivo, o serviço de iluminação pública frente ao 

número 1123 da Rua Waldemar Magalhães, localizada no Bairro Nova Itanhaém, Indicação nº 

399/2020 Indica ao Executivo, a notificação ao proprietário do terreno localizado na Rua Manoel 

Lourenzo Leiro, ao lado do nº 1957, no Bairro Jardim Magalhães objetivando a limpeza e a 

conservação do mesmo nos termos da legislação vigente. VEREADOR HUGO DI LALLO 

(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 394/2020 Indica ao Executivo, o término da 

pavimentação da Avenida Santo André, Bairro Nova Itanhaém, Indicação nº 408/2020 Indica ao 

Executivo, gestão junto à Secretaria de Educação, Cultura e Esportes e a Secretaria de Saúde, para 

utilizar os muros das Escolas em campanhas educativas e de incentivo sobre Educação e Saúde, 

Indicação nº 409/2020 Indica ao Executivo o recapeamento no asfalto do cruzamento das Ruas 

Pedro Alexandrino com a Rua Manoel F. Lisboa, no Bairro Belas Artes, Indicação nº 410/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Rosa Maria de Oliveira,  e em toda sua 

extensão, localizada no Bairro Chácaras Cibratel, Indicação nº 411/2020 Indica ao Executivo os 

serviços de nivelamento e cascalhamento da Avenida Mustafá Abassi no Bairro Nova Itanhaém. 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

403/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento na Rua Lia 

Maria, localizada no Bairro Vila Loty, Indicação nº 404/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

nivelamento e cascalhamento na Avenida Antônio Mendes Caruso, em toda sua extensão, 
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localizada no Bairro Vila Loty, Indicação nº 405/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e 

limpeza em toda extensão da Rua Saci, localizada no Bairro Balneário Tupy, Gaivota, Indicação nº 

406/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Henri 

Colson, localizada no Bairro Jardim Suarão, Indicação nº 407/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Oswaldo Alves de Freitas, localizada no 

Bairro Jardim Bopiranga, VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 415/2020 

Indica ao Executivo, COM URGÊNCIA, o afastamento dos servidores com mais de 60 (sessenta) 

anos de idade, bem como os que possuem problemas de saúde pré-existentes, como diabetes, 

pressão alta e cardiopatias, Indicação nº 416/2020 Indica ao Executivo, gestão junto a SABESP 

objetivando a divulgação no site da Prefeitura do Programa "SE ECONOMIZAR, NÃO VAI 

FALTAR", o qual distribui caixas d'água a população carente, Indicação nº 417/2020 Indica ao 

Executivo, gestão junto a SABESP, objetivando a religação do fornecimento de água às residências 

que sofreram o corte do abastecimento em data anterior a pandemia e a decretação do estado de 

calamidade pública no Município, Indicação nº 418/2020 Indica ao Executivo, gestão junto a 

FUNAI, solicitando o cadastro das famílias indígenas de nosso Município em situação de 

vulnerabilidade, bem como a distribuição de cestas básicas a população indígena e a realização da 

campanha de vacinação contra gripe nas aldeias, Indicação nº 419/2020 (RETIRADA PELO 

AUTOR) Indica ao Executivo, COM URGÊNCIA, a distribuição de no mínimo 01 (uma) cesta 

básica por aluno matriculado na rede municipal de ensino, tendo em vista que a verba destinada à 

merenda é por aluno e não por família, atendendo ainda os valores nutricionais necessários. 

VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 430/2020 Indica ao Executivo, a 

criação do "Programa Caçamba Solidária" no Município de Itanhaém, conforme especifica, 

Indicação nº 431/2020 Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação em toda extensão da 

Estrada do Rio Preto, localizada no Bairro Rio Preto, bem como todo o trajeto do ônibus, Indicação 

nº 432/2020 Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento na Alameda Abílio Padovani, 

localizada no Bairro Umuarama, Indicação nº 433/2020 Indica ao Executivo, gestão junto ao 

Fundo Social de Solidariedade, objetivando a confecção/e ou coleta e distribuição de máscaras 

caseiras à população carente durante o período da pandemia de COVID-19, Indicação nº 434/2020 

Indica ao Executivo, o serviço de roçada e limpeza de guias e sarjetas, em toda a extensão da Rua 

Dom José Varani, localizada no Bairro Nova Itanhaém. VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS: Indicação nº 420/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda 
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extensão da Rua Flávio Prado, localizada no Bairro Belas Artes, Indicação nº 421/2020 Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda extensão da Rua Leopoldo Diz, localizada no 

Bairro Praia do Sonho, Indicação nº 422/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e 

sarjetas, em toda extensão da Rua Afanásio Petecof, localizada no Bairro Cibratel II, Indicação nº 

423/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada e iluminação da viela localizada entre 

as Ruas Arnaldo Baena Fernandes e Maísa Silva Passos, na Chácara das Tâmaras, Indicação nº 

424/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda extensão da Rua José Alves 

da Silva, localizada no Bairro Jardim Oásis. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem início a deliberação dos 

requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura 

dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 57, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: Rodrigo Dias de Oliveira, 

Silvio César de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a 

adesão do Município no Programa “Artesanato Brasileiro” do Governo Federal, conforme 

especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 58, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio Ribeiro, 

Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a 

educação de Pessoas com Deficiência é um direito de todos e deve ser assegurada pelo poder 

público e por toda a sociedade”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. 

O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 59, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA; “Solicita ao DER, que 

informe sobre a possibilidade de executar a capinagem na “ciclofaixa” ao lado da Rodovia Padre 

Manoel da Nóbrega, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 60, DE 2020, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; “Solicita ao Executivo, 

informações como, quantidade e validade, dos EPI’S fornecidos aos servidores linha de frente ao 

combate a pandemia causada pelo coronavírus, conforme especifica”. O Requerimento é colocado 

em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 61, DE 

2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos 

nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Diomário de Souza Oliveira, 

Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio César 

de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 29º Batalhão da Policia Militar localizada no 

Bairro Gaivota se encontrar fechada, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Peterson Gonzaga Dias, Silvio César de 

Oliveira, Diomário de Souza Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro, João Carlos Rossmann e Hugo 

Di Lallo. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 62, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO; subscrito pelo nobre Edil: Alder Ferreira Valadão, “Solicito à CETESB 

– Companhia Ambiental do Estado de São Paulo – informações sobre, e ou cópia dos laudos 

fiscalizatórios atualizados de avaliação do potencial de contaminação do solo referentes à empresa 

Litoral Sul Transportes Urbanos – Itanhaém; conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil: Carlos Antônio Ribeiro. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 63, DE 

2020, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS, “Solicito ao 

Executivo, informações diante de toda a crise que estamos vivendo não somente na saúde, mas 

também a crise econômica como ficara a situação dos trabalhadores Ambulantes do nosso 

Município”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 
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votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 64, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO 

DI LALLO; subscrito pelo nobre Edil: Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, através 

da Secretaria de Turismo, que informe sobre a possibilidade de majoração da taxa de autorização 

para Circulação de Veículos de Fretamento”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram 

uso da palavra os nobres Edis: Hugo Di Lallo, Silvio César de Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro, 

Wilson Oliveira Santos, Peterson Gonzaga Dias, Hugo Di Lallo como Líder do Cidadania. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. 

A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis.  Não 

havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Não havendo nenhum Vereador inscrito para falar ao 

final do Expediente o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para Sessão 

Secreta e suspendeu a Sessão às 15h19min. Reiniciados os trabalhos às 15h26min o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente passou a 

deliberar sobre a Ordem do Dia e informou que se encontrava na Mesa Diretora REQUERIMENTO 

DE URGÊNCIA ESPECIAL ao PROJETO DE LEI Nº 40, DE 2020, de autoria do EXECUTIVO. 

Tendo obedecido aos termos do artigo 167, e incisos, do Regimento Interno desta Câmara, o Senhor 

Presidente solicitou a inclusão dos Projetos na presente Ordem do Dia. A seguir a pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 40, DE 2020, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

R$ 5.330.000,00 (cinco milhões, trezentos e trinta mil reais), para reforço de dotação constante da 

Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº 40, de 2020 é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Silvio César de Oliveira. Projeto de Lei nº 40, de 2020 

ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 40, de 2020 é colocado em votação. 

A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 40, de 2020 APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. 

Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem 

ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Diomário de Souza Oliveira, 

João Carlos Rossmann, Wilson Oliveira Santos, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio César de 

Oliveira, Hugo Di Lallo, Carlos Antônio Ribeiro, este com aparte do Vereador Silvio César de 
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Oliveira; Alder Ferreira Valadão, Peterson Gonzaga Dias. Não havendo mais Vereadores 

inscritos para falarem ao Final da Ordem do Dia e nem matérias a serem deliberadas, antes de 

encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a 

CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no próximo dia 

27 de abril, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 16h32min. Para constar, eu, 

__________________________, Ana Marcia Muniz (Diretora do Processo Parlamentar), transcrevi 

a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Hugo Di Lallo, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, 

vinte e três de abril de dois mil e vinte.  
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